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TRD: 100-02 
ACTA No. 058 

SES1ON ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 07:20 horas, del siete (07) de junio de dos 
mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, para realizar 
junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaria 
General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el 
señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y 
contestaron los siguientes Concejales: 

1) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) HENAO GARCIA WILLIAM 
7) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) PARRA ZULUAGA DIEGO 
11) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
5.- Proposiciones 
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
5.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 

Leída y puesta en consideración es aprobada. 
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. 

Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
El Concejal Horacio Castillo decreta un receso, una ves terminado el receso se continua 
con el orden del día existiendo el quorum reglamentario. 
Se registra la presencia del Concejal Fernando David Murgueitio y Alexander Bejarano. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: no tiene sentido que el municipio 
de Yumbo que tiene tantas personas contratadas para prestar diferentes servicios, es 
increíble que uno entre el paso la salida de la Estancia y pasar el semáforo de la 15 te 
puedas demorar entre 15 y 20 minutos, y sucede porque no respetan el semáforo, cada 
que hay un trancón de la Américas en el sentido Yumbo Cali miren el video, este pedazo 
es llegando al semáforo, al fondo se ve la tractomula atravesada pasa el semáforo 2 o 3 
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veces y la tractomula no se mueve, y por supuesto así este el semáforo en verde no se va 
a poder mover, esta es una realidad, la pregunta es porque no hay un guarda controlando 
esto o un regulador controlando esto, no hay ninguna presencia de la autoridad de tránsito 
en hora pico en un problema que se puede resolver fácilmente, pero no ve en diferentes 
partes en Cali especialmente aun habiendo semáforo buenos los guardas ayudando a 
regular, seria muy bueno que por secretaria, esto se ha discutido en varias oportunidades, 
por ejemplo ese pedazo en contravía de la 19a para entrar a portachuelo etc., digamos que 
si por favor nos puede hacer un diagnóstico la Secretaría de Tránsito e identificar porque 
está ese Cancón, yo lo acabo de identificar el de ingreso a Yumbo, pero la salida a Yumbo 
en las Américas que esta generando el trancón, si es que el flujo y estos reductores cerca 
al polideportivo de Argos son los que están generando esa congestión o que genera esa 
congestión y que lo resuelvan porque yo pensaría que esto es parte también de la tarea de 
la Secretaría Tránsito ayudar a mejorar la movilidad del municipio de Yumbo. 
El presidente dice: la Secretaría de Tránsito está citada para el martes, si quiero que 
todos los Concejales apuntemos para que hagamos estas preguntas porque es muy 
importante que toda esa fila que se hace en la entrada a la estancia y las Américas y aquí 
en el semáforo de la 15 manden reguladores o guardas porque son horas picos, quiero que 
apuntemos porque el martes está citada la Secretaría tránsito, para no mandar 
documentos. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Bejarano: escuchando atentamente lo que 
manifestaba el Concejal Fernando David Murgueitio de verdad que tiene la razón, hay que 
tener en cuenta que en temporada de lluvia en la curva de puerto Isaac se inunda ese 
sector y al parecer habían varios vehículos ahí parados y esto obstaculiza el tráfico que 
van sentido Yumbo Cali, pero aprovechando la intervención de él también quería hacer 
referencia porque también lo hablaban los Concejales en días pasados cuando hacían 
referencia al cambio de sentido vial que si Dios permite se va a dar de la carrera quinta de 
la carrera cuarta que no le encontraban sentido, de pronto ahí le van encontrar sentido, si 
no hubiera esa intercepción en el paso a nivel de Ecopetrol se evitaría mucho esa 
congestión que se genera en ese sitio, y precisamente creo yo en mi poco entender que 
con el cambio de sentido vial que se va dar en la carrera quinta de la carrera cuarta se va a 
quitar esa intercepción que se da en la Y y abajo en la calle 15 en lo que es la carrera 
cuarta y la carrera quinta, es decir esa invitación que nos hizo la Secretaría de Tránsito 
para escuchar la socialización del plan de micro movilidad si tiene sentido, no es cómo lo 
manifestaba los Concejales en la sesión pasada de que no no le veían ningún sentido a 
ese cambio de sentido vial valga la redundancia, pues ahí está una de las razones de ser 
de este cambio de sentido vial, entonces quería hacer referencia a esto, y aprovechar para 
que el día que venga la doctora Ingrid Esperanza Gómez secretaria tránsito para que nos 
ahonde en ese tema de se cambia sentido vial de ese plan de micro movilidad que se va 
dar en el municipio de Yumbo. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: quería complementar la presentación que nos 
hace el Concejal Murgueitio referente también a que de ida para Cali en estos momentos 
se están presentando congestiones por el mal estado de la infraestructura vial o el tema del 
alcantarillado en el sector del puerto, en la curva del puerto siempre ha habido esa gran 
problemática que inclusive ha causado accidentes de tránsito alguna de las personas que 
habitualmente utilizan esta vía para asistir a sus trabajos o sus casas y también hemos 
denotado ultimadamente que se está realizando o se está generando una congestión en el 
sector contiguo a cementos Argos ya llegando al romboy de las Américas, si quisiéramos 
que para estos caso pudiese presentarse la ESPY o EMCALI o Infraestructura o quien 
corresponda para solucionar esta problemática, porque tras de que se hace una inundación 
tremenda hay bastantes personas que han sido afectadas en sus vehículos porque hay un 
severo hueco tapado por esa inundación que a muchos le daña los vehículos o 
simplemente General la congestión, una sola vía queda habilitada cuando hay inundación y 
más ahora que tenemos una temporada invernal fuerte, esa era mi recomendación para 
desde estrado solicitar la intervención de que citado en mi discurso. 
El presidente dice: secretaria tengamos en cuenta quién de los tres que nombro el 
Concejal se le puede enviar el documento para que revise esa inundación de la avenida de 
las Américas. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 
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7.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 

Municipio de Yumbo, siendo las 07:40 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 08 de junio del 2022, a partir de las 07:00 
horas. 

:a/ 
HO CIO CASTILLO PABON 	 M MOL HERNAN EZ SANCHEZ 
Pr sidente Secretaria General 
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